

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА 1977 ГОДА. • № 63 (16279) • Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облсплкомхозе, облсвипрофе и обкоме ВЛКСМ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, облсплкомхоз и обком ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования за успешное проведение комплекса сельскохозяйственных работ, увеличение производства и продажи продуктов животноводства в феврале 1977 года, признали победителями:

ПО ЮЖНОЙ ЗОНЕ

Первомайский район (секретарь райкома КПСС А. И. Соколов, председатель райисполкома Е. А. Рыков, начальник управления сельского хозяйства райисполкома И. Е. Обедин, председатель райкома профсоюза работни-

ков сельского хозяйства и заготовок Н. Я. Герасимов, секретарь райкома ВЛКСМ В. А. Красов).

Колхоз «Юбилейный» Шегарского района (председатель Ю. Г. Мартынов, секретарь партбюро И. А. Казин, председатель профкома

П. Л. Хомяков, секретарь комитета комсомола Т. В. Шленкина).

Цыгановскую молочноотварную ферму колхоза «Сибиряк» Зырянского района (заведующий А. И. Герасимов).

Николаевскую ферму по откорму крупного рогатого скота совхоза «Советский» Шегарского района (заведующий Ю. Ф. Дроздов).

Прунинскую свиноводческую ферму колхоза им. Калинина Зырянского района (заведующий К. Н. Сокольников).

ПО СЕВЕРНОЙ ЗОНЕ

Александровский район (секретарь райкома КПСС Н. Г. Нестеренко, председатель райисполкома Н. Ф. Филатов, начальник управления сельского хозяйства райисполкома М. К. Мешлок, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Г. И. Гуляев, секретарь райкома ВЛКСМ Л. Н. Влесков).

Совхоз «Коломинский» Чаинского района (директор Р. Э. Палосон, секретарь партбюро П. И. Родиков, председатель рабочего комитета П. М. Родионов, секретарь комитета комсомола А. Ермаков).

Моховскую молочноотварную ферму совхоза «Тогурский» Чаинского района (заведующий А. С. Кутуков).

Калининскую ферму по откорму крупного рогатого скота совхоза «Володинский» Кривошеинского района (заведующий Н. П. Арзамасова).

Присуждены переходящие Красные знамена обкома КПСС, облсплкомхоза, облсвипрофа и обкома ВЛКСМ Александровскому району, совхозу «Коломинский», Цыгановской молочноотварной ферме колхоза «Сибиряк», Моховской молочноотварной ферме совхоза «Тогурский», Прунинской свиноводческой ферме колхоза имени Калинина, Калининской ферме по откорму крупного рогатого скота совхоза «Володинский», оставлены — Первомайскому району, колхозу «Юбилейный», Николаевской ферме по откорму крупного рогатого скота совхоза «Советский».

В соревнующихся коллективах ДОРОГ ОБЩИЙ УСПЕХ

В ноябре прошлого года молодые доярки нашей Вознесенской фермы объединились в комсомольско-молодежное звено. Для месячной суеты мы выбрали на соревнование своих соседок — молодежный коллектив Каргалинского отделения колхоза «Гигант». Вызов был принят, и сейчас звено трудится под девизом: «60-летию Великого Октября — достойно встать!»

В нашем коллективе семь доярок. Девчата все как одна — трудолюбивые, настойчивые, к порученному делу относятся с большой ответственностью. Мы постоянно анализируем результаты своего труда, ищем резервы повышения продуктивности молочного стада. Девчата все как одна — трудолюбивые, настойчивые, к порученному делу относятся с большой ответственностью. Мы постоянно анализируем результаты своего труда, ищем резервы повышения продуктивности молочного стада. Девчата все как одна — трудолюбивые, настойчивые, к порученному делу относятся с большой ответственностью. Мы постоянно анализируем результаты своего труда, ищем резервы повышения продуктивности молочного стада.

В результате — общий успех. В феврале мы наделили от каждой коровы по 178 килограммов молока — перевыполнили обязательство. Сейчас суточный надой молока на корову в нашей бригаде составляет 7,9 килограмма — на 200 граммов больше, чем в среднем по ферме.

Звено доярок Каргалинской фермы тоже справилось с месячным заданием, но надой молока на корову у них сейчас ниже. Идет матч. Кто выйдет вперед? Посоревнуемся!

Н. ПОРОВОЗОВА, звеньевая комсомольско-молодежного звена Вознесенской молочноотварной фермы колхоза «Гигант» Шегарского района.

ПЕРВОЕ МЕСТО

среди промышленных предприятий района в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября за февраль решением бюро Кировского района КПСС присуждено коллективу завода «Сибэкспромтор».

Завод реализовал сверх месячного задания продукции на 31 тысячу рублей, валовой продукции — на 10 тысяч рублей, изготовил сверх плана на 93 тысячи рублей, товарной — на 103 тысячи рублей. Государство получило сверх плана более 1.500 двигателей до 100 квт, большинство которых предназначено для сельского хозяйства.

Сегодня коллективу завода будет вручен переходящее Красное знамя Кировского района КПСС и райисполкома.

Н. САГАН.

ТРИ ЛАБОРАТОРИИ

Томского отделения Сибирского научно-исследовательского института геологии, геофизики и минерального сырья ведут работу по исследованию полевых и параметрических скважин при помощи ядерной энергии.

Исследования проводят сотрудники лабораторий активационного анализа, изотопных методов и гидрохимической совместности со специалистами из НИИ ядерной физики и территориального геологического управления.

В их процессе образцы пород, грунтовых вод, а также так называемого рассеянного органического вещества — остатков растений и животных далекого прошлого — облучаются в активной зоне ядерного реактора. Затем при помощи специальной электронной аппаратуры определяется количественный и качественный состав микрокомпонентов. Такой спектр, на которого видно, сколько и каких элементов геохимической системы содержится в том или ином образце, позволяет, по мере накопления данных, судить, как надеются исследователи, о перспективности тех или иных залежей и горизонтов на нефть и газ.

С. ИВАНОВ.

ЭЛЕКТРОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ МАШИНА

Контролирует поточный график строительства четырехэтажных зданий, которые возводит комплексная бригада Н. К. Боброва.

В управлении Химстрой ныне поставили задачу — перейти от бригадного подряда к бригадному договору в строительстве. Первый такой поток предусматривается на сооружении объектов для нефтехимического комбината, академгородка и томских вузов. Заключен договор-обязательство между организациями, занятыми на строительстве этих объектов.

А. ФИЛАТОВ.

ТОРГОВО-ЗАКУПочная БАЗА

Томсклесура начала строить в рабочем поселке Белый Яр Верхнекетского района.

Это будет крупный центр по первичной торговле, рассчитанный не только на снабжение леспрохозов Приречья, но и других северных районов. Здесь планируется соорудить склад продовольственных и промышленных товаров общей площадью в 5.000 квадратных метров, холодильный вместимостью 600 тонн, крупное железнодорожное и пристанское хозяйство. Общая сметная стоимость строительства — 3 миллиона рублей.

Э. ВИКТОРОВ.

О визите Председателя Президиума Верховного Совета СССР в Танзанию

По приглашению президента Танзании Дж. Ньерере Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный посетит Объединенную Республику Танзания с официальным визитом во второй половине марта 1977 года.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ ПО ВЫВОЗКЕ И РАЗДЕЛКЕ ЛЕСА!

Томлеспром: долг по вывозке леса за 15 дней составил 66,5 тысячи кубометров, по производству деловой древесины — 42,3 тысячи кубометров. СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ ЛАСКИМ ЛЕСПРОМХОЗ ОСТАЮТ: Аслановский леспромхоз Катайский леспромхоз Обединение Чулымлес

ЧИТАЙТЕ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ: Ингузский леспромхоз: хроника одного дня И. Бунякин, бригадир нижнего склада из Новоюгина: «Не балуется на вниманием руководители» Как готовимся к весенне-летнему сезону? Контрольный пост сообщает

«КП» лесного штаба СРЫВ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Все большую тревогу вызывает обстановка в производственном объединении Чулымлес. Только за два дня (12 и 13 марта) отставание по вывозке возросло на 2,1 тысячи кубометров, долг по трелевке увеличился на 1,6 тысячи кубометров. В чем причина? Вель, по данным производственного отдела объединения Томлеспром, предприятие обеспечено техникой, материалами, оборудованием. Мешают неорганизованность, низкая трудовая дисциплина, неудовлетворительная организация соревнования, просчеты при подготовке к зиме. Закончилась первая половина месячника, а в Чулымлесте и не сумели повсеместно перевести бригады на скользящий график, уплотнить рабочее время.

В отличие от многих коллективов объединения Томлеспром, которые добиваются в дни месячника рекордных выработок, молчанцы работают плохо, без напряжения и оговки. Правда, в Чулымлесе есть хорошие бригады Г. Власова, И. Шенотова, В. Коротких, высокие показатели добились укрупненные бригады на разделение А. Есочевича и Н. Касаткина из Золотушинского лесопункта. Но они остаются одиночными маяками.

СЕМНАДЦАТЫЙ ДЕНЬ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА ...И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Мартовские дни — дни ударной работы не только в лесных делалках, но и на нижних складах. В конечном счете мы доводим заготовленную в лесу продукцию до товарной кондиции. Поэтому стараемся работать с полной отдачей. У нас стало правилом вдвое перевыполнять дневные нормы. Со временем не считаемся, на перекурсы лишнего не тратим. Коллектив подобрался работ-

ный. Чего греха таить, есть еще на нижних складах бригады, где не всегда ладно с трудовой дисциплиной, особенно в дни получек. У нас же такие нарушения исключены. Андрей Сотников, Николай Олифиренко, Александр Генкель — наш костяк, работники-универсалы. Все, что от нас зависит, мы сделаем. Обидно вот только бывает — не балуется нас вниманием. Реда-

кция заглядывает руководители, словно мы чужие. А напрасно. Руководителю было бы невыгодно, чтобы услышали наше мнение, поделить свои соображениями тоже не мешало. Ведь хорошее настроение — тоже стимул в работе.

И. БУНЯКИН, бригадир раскряжечивочного нижнего склада Новоюгинского лесопункта. Каргааский район.

НАКАНУНЕ СПЛАВНОЙ СТРАДЫ

В решающую стадию вступает подготовка к весенне-летним работам на вехах, сплавных участках, в лесосеках. О том, что предпринимается для этого, рассказывает генеральный директор Каргааского лесопромышленного объединения В. Е. Андрейчук.

Сплавное хозяйство у нас очень велико — более ста самоходных единиц флота, не считая остального оборудования. Высокий уровень плавки держится считанные дни, а за это время нам необходимо отплыть в старину Баталово всех отдаленных участков. Поэтому и подготовка к сплаву должна вестись очень серьезно, продуманно.

Сделано немало. Завершается строительство новых запаней, наплавных сооружений. Появится возможность заготавливать не только хвойные породы, но и лиственные. А до сего дня заготовка велась выборочно: ведь лиственная древесина — это скважина на производительности труда в лесосеках. С переводом Нюрловского лесопункта сплав по реке Васюган будет полностью вестись в плотах.

СМЕНА С ДИСПЕТЧЕРОМ

Адрес диспетчерской — Ингузский леспромхоз, автотранспортный цех. Расположена она так, что все лесовозы, направляющиеся с верхних складов и нижних в старину Баталово и на Мулешку, следуют мимо нее. У диспетчерской короткая остановка — водители делают отметку в путевых листах, а учетчица записывает объемы нагруженных лесов. Так что здесь сосредоточиваются самые последние сведения — на каких площадках, делаются ли погрузка хлыстов, сколько осталось там деревьев, как работают челночные лесовозы. Учетчица знает о делах на различных складах. Все это позволяет ей принимать оперативные решения.

Сегодня, судя по сводке первой смены, впереди ожидается очень горячий. Дням на линии было всего девять лесовозов. Они сделали по одному рейсу и вывели лишь около 200 кубометров: не было запаса стреловой древесины. А ведь Ключевинский транспортный цех при нормальном ритме может доставить в тайги до полуночи. Самая напряженнейшая смена — 1.300 кубометров в сутки.

В комнату диспетчера заходят все новые водители. Пересмена. Из соседнего помещения доносится стук колес домино. Это коротают время шоферы, которые должны сменить товарищей по экипажу. У Марии Николаевны работа идет обычным чередом. Поступила сводка с нижних складов. 8 бригад разделили 800 кубометров. Это значит, прибыла автобуса с рабочими верхнего склада. Диспетчер делает пометки. В 101-м квартале заготовлено 177 кубометров. Теперь осталось дождаться сводок с первого и второго мастерских участков, где работают бригады Н. И. Борисова и Героя Социалистического Труда В. С. Наставко. За этими коллективами решающее слово, от их результатов зависит судьба суточного графика.

Учетчик Люба Пристанская уже приняла шесть машин. Это, по предварительным данным, 120 кубометров. К 7 часам поступила сводка из бригады В. С. Наставко: она перешла на производственный день. Потрудился коллектив неплохо. Четырьмя тракторами стреловано 400 кубометров. А вот и мастер самого дальнего участка В. А. Немолитина, где работает бригада Н. И. Борисова. Результат этого коллектива еще выше. Беру у мастера короткое интервью: — Бригада сейчас приходится работать в сложных условиях. Она недавно перебазировалась в новую делалку. Но из-за поломки бульдозера не удалось своевременно подготовить дороги. А ведь здесь нужно раскорчевать по целине не менее трех километров дорог. Сейчас дело поправляем. На участке работают два бульдозера, но и бригада Н. И. Борисова не терпит времени даром. Мастер показал сводку. 10 марта за смену подреловано 559 кубометров. Хороший темп, под стать ударному месячнику. И ведь деланы трудные — сплошь теми-



ВАХТА ОБСКОГО

«Сделаем март ударным!» — так решил коллектив Обского лесопункта Чаинского леспрохоза, и слова лесорубов не расходится с делом. Высокой производительности добиваются коллективы укрупненной лесосечной бригады Х. Генца, бригады водителей Л. Барбарыгина, укрупненной бригады нижнего склада А. Вайхеля.

Сейчас в каждой бригаде идет подготовка к проведению коммунистического воскресника. Лесоаготовители Обского лесопункта решили 20 марта достичь наивысшей производительности труда и провести трудовой праздник с большим подъемом.

На СНИМКАХ: штабелевка леса на нижнем складе; передовой оператор нижнего склада Петр Тимофеевич Бутманов. Фото Е. Лисицына.



К 10 часам вечера разделочные станы полностью заняты, и лес пошел на вывозку перед уходом. Бе смена закончилась. На ночь в диспетчерской остается специальный дежурный по вывозке. Сегодня по графику черед начальника транспортного цеха В. И. Ляшко. А утром узнаю окончательные итоги минувших суток. На нижнем складе доставлено 232 кубометра при суточном графике 1.167. Увеличить темпы вывозки — вот чем озабочены сейчас в Ингузском леспрохозе. Только в Орловском филиале в запасе лежит более 5 тысяч кубометров. Ключевинские водители намерены прийти на помощь. Ведь суточный график всего леспрохоза с учетом отставания — без малого 4 тысячи кубометров. Пока этот рубеж не взят, по его нужно быстрее взять. Ударный месячник диктует ударные темпы. Коллективный корреспондент «Красное знамя» — отдел информации объединения Томлеспром.

